

## ۷۰ انتصاب زنان در دولت چهاردهم

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده گفت: یکی از باورهایی که دولت دارد این است که برای رشد ایران باید از ظرفیت همه افراد اعم از زنان، جوانان و اقوام استفاده کند و تا امروز بیش از ۷۰ نفر انتصاب زنان در دولت انجام شده است.

به گزارش صدلوسیما، زهرا پهروز آذر در همایش «بانوی ریحانه» که به همت وزارت آموزش‌وپرورش در کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان و به مناسبت ولادت حضرت فاطمه زهرا، گرامیداشت روز زن و مقام مادر برگزار شد. گفت: خوشحالم امروز در جمع بانوان فرهنگی هستم، کسانی که همه برای فرزندان خود و هم برای فرزندان عامه مردم مادری می‌کنند و بار سنگین تعلیم‌وتربیت را در کشور به دوش می‌کشند، برای اینکه ایرانی سرفرازتر از امروز داشته باشیم، برای من ماه خرسندی است. او ادامه داد: من به نوبه خودم روز ولادت حضرت زهرا (س) را که جان هستی هستست و امروز را که به نام شما زنان دلاور ایران‌زمین مرزین شده است، تبریک می‌گویم و امیدوارم هر جا که هستید منشأ خیر موثر باشید. معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده ریاست‌جمهوری اضافه کرد ما معهود روزهایی را در تقویممان داریم که همه مردم ایران آن روز را گرامی می‌دارند و جشن می‌گیرند، فارغ از اینکه چه نژادی داشته باشند چه مذهبی و چه قومیتی داشته باشند؛ یکی از آن روزها، روز مادر یا روز زن است که مژین به نام حضرت زهرا(س) است و این شاید یکی از بزرگ‌ترین افتخارات جمهوری اسلامی ایران هستم. خاتم پهروز آذر گفت: البته یک روز دیگر را هم داریم که مردم از ما جلوتر هستند و آن هم روز پدر است. ما در نزدیک‌شدن به ایام مبارک ماه رجب هستیم و این نشان‌دهنده اهمیت جایگاه خانواده است. همان‌طور که آقای دکتر پزشکیان در برنامه روز زن گفتند که هیچ مردی نیست که موفقیتی را کسب کرده باشد بدون اینکه زن موفقش کنارش باشد؛ قطعاً قطعه نخل آن هم وجود دارد و کار همراهی و هم‌پوایی همسران شما نبود، شاید شما یا این آرامش نمی‌توانستید به این رتبه دست یابید. او در ادامه صحبت‌های خود افزود: این ترکیب زیبایی که از حضور زنان در جامعه امروز هست، از همین مرهون‌ها و این همدلی‌هاست که شکل گرفته و من مطمئن هستم که عزم‌نیزایی هستم که موانع رشد زنان را در جامعه برمی‌دارند و به ما کمک می‌کنند که برای رشد و پیشرفت ایران، برای آن چیزی که مقام معظم رهبری ترسیم کردند و قرار است که ایران به جایگاه بالایی در منطقه برسد، برسیم. خاتم پهروز‌آذر تأکید کرد: برای پرورد از این مسیر به هر دو بال نیاز داریم؛ بال‌زنان و بال مردان. معاون رئیس‌جمهور با بیان اینکه خوشحالم که وزیر آموزش‌وپرورش شخصی هستند که به حضور زنان باور دارند، گفت: امروز ما دو معاون وزیر زن را در مجموعه شما داریم که از جامعه زنان هستند، چهار مدیر کل داریم، مشاوران متعددی داریم. می‌دانیم که شما برنامه‌های متعددی دارید که این تعداد افزایش پیدا کند، خاتم پهروز‌آذر تأکید کرد: این یکی از باورهایی است که دولت چهاردهم دارد که برای رشد ایران باید از ظرفیت همه افراد اعم از زنان، جوانان و اقوام استفاده کند و تا امروز بیش از ۷۰ نفر انتصاب زنان در دولت انجام شده است. انتخاب‌هایی بر اساس شایستگی و عدالت زنان ذیل پرچم جمهوری اسلامی ایران توانست‌اند فرصت‌های را پیدا کنند، رشد پیدا کنند، توانشان افزایش پیدا کرده و امروز به جایگاهی رسیدند که چهار زن قوی در دولت هستند. همین‌طور در سطوح مختلف معاون وزرا و مدیرکل هستند. انتصاب زنان فرمانداران زن نیز در حال افزایش است. معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده در ادامه تأکید کرد: این باور ی است که دولت چهاردهم دارد و امیدواریم که همچنان ادامه داشته باشد و توانیم از ظرفیت تک‌تک شما در شناسایی مسائل و پیداکردن راه‌حل‌ها و ایجاد وثاق و اجماع برای پیداکردن موثرترین و مناسب‌ترین راه‌حل‌ها استفاده کنیم. او با بیان اینکه اولین مدرسه هر کودکی یا هر انسانی، خانه است و اولین معلم مادر است، گفت: خیلی برای ما مهم است که واقعاً مادران امروز چه چیزهایی به بچه‌هایشان آموزش می‌دهند. دولت تلاش می‌کند، تا کمک یکسری فرزندانی قوی‌تر و نسل‌های قوی‌تر داشته باشیم. شاید یکی از مهم‌ترین مهارت‌هایی که ما باید از همان ابتدا به بچه‌ها آموزش بدهیم و کار کنیم، محبت‌کردن، بحث همدلی‌کردن، صبر و احترام به حقوق دیگران باشد. اگر بزن این مهارت‌ها، این باورها و این نگرش‌ها در سال‌های اولیه کودکی توانیم به دل بچه‌ها بکاریم، کم‌باری دوره‌های بعد سخت‌تر می‌شود. معاون رئیس‌جمهور تصریح کرد: باید تلاش کنیم مهارت تحمل، مهارت‌های کنترل خشم، از کودکی در فرزندان ما نهادینه شود، در مدرسه توسعه پیدا کند تا با همدیگر زیست‌سالمی داشته باشیم. امیدوارم که شما به‌عنوان سفیران تعلیم‌وتربیت کشور کمک کرده و راه‌حل‌هایی را پیدا کنید تا این مهارت‌ها تقویت شوند.

سختگوی دولت گفت: امیدواریم شاهد گسترش صلح در جهان باشیم و جهان ما امروز بیش از هر چیزی به صلح نیاز دارد. به گزارش مهر، فاطمه مهاجرتی سختگوی دولت در نشست هفتگی خود ضمن اعلام علت برگزاری نشست در مایشگاه ملی بانوی تهران، اظهار کرد: علت تغییر مکان نشست سختگوی این است که خبرنگاران در فضای دستگاه‌های اجرایی قرار بگیرند و توانمندی‌های دستگاه‌های اجرایی را بیشتر مشاهده کنند. او ادامه داد: مراسم‌های متعددی را برای بزرگداشت مقام زن برگزار کردیم، امیدواریم موضوع جدی به نام جوانی جمعیت و سهیم زنان در جامعه را با موفقیت پیش ببریم. سختگوی دولت ضمن اظهار تسلیت به مناسبت درگذشت زاله علو بازیگر پیشکسوت کشورمان، بیان کرد: ایشان در عرصه‌های مختلف فرهنگ فعالیت داشت و قریب یک قرن سرآمد جامعه هنری ایران بود، امیدواریم روح این مادر بزرگ و همه افرادی که از بین ما پر کشیدند در آرامش باشد. مهاجرتی با اشاره بهزندیک بودن سالگرد میلاد حضرت مسیح نیز گفت: امیدواریم شاهد گسترش صلح در جهان باشیم و جهان ما امروز بیش از هر چیزی صلح نیاز دارد، شاهد هستیم که دنیا جلطور چهره پرخشونت را به مردم مظلوم نشان می‌دهد و شاهد نسل‌کشی تمام‌عیاری در غزه لبنان هستیم. او افزود: شب یلدا که مراسم آئینی در بین ما ایرانی‌ها است را پشت سر گذاشتیم و نشانی از با هم بودن برای مقابله با سرما و ظلمت است، هر گاه که وجودمان را به نور صلح کنیم می‌توانیم از همه ظلمات و سرماها عبور کنیم. سختگوی دولت از مردم برای پیوستن به پوشش دو درجه کمتر تشکر کرد و گفت: رئیس‌جمهور این پوشش را راه انداخت و برای موضوع انرژی از مردم عنذرخواهی کرد. ما هم به‌خاطر سختی‌هایی که برای مردم ایجاد شده از عنفرخواهی می‌کنیم و صنعتگران برای مشکلات پیش‌آمده عنذر می‌خواهیم، امیدواریم با کمک هم بتوانیم از این فضا عبور کنیم. مهاجرتی با اعلام اینکه آئین‌نامه‌های اجرایی برنامه هفتم توسعه با سرعت در حال تدوین است، گفت: امیدواریم

درحالی‌که در آستانه سال جدید میلادی و آغاز زمستان قرار داریم، نه تنها خبری از بارش برف و باران نیست بلکه سازمان هواشناسی نسبت به تشدید یابداری جو

افزایش آلودگی هوا در پنج کلان‌شهر تا

جمعه (۷ دی) هشدار داد بر اساس اعلامیه سازمان هواشناسی که با صدور هشدار نارنجی‌نگ نسبت به تشدید یابداری جو، چنین آمده‌است که از چهارشنبه تاظهر جمعه (۵ تا ۷ دی) افزایش غلظت آلاینده‌ها، افزایش شاخص آلودگی هوا در حد نسالم برای تمام گروه‌ها و در صورت کنترل نکردن منابع آلاینده ثابت و متحرک به‌ویژه در نقاط صنعتی و پرتدد، افزایش شاخص آلودگی به حد بسیار ناسالم و آسانه خطرناک در تهران، کرج، اصفهان، قم و مشهد پیش‌بینی می‌شود.

سازمان هواشناسی نسبت به مدیریت بهینه در مصرف سوخت‌های فسیلی، کنترل فعالیت‌های صنعتی آلاینده کاهش تردد غیرضروری و برهیز از حرکات ورزشی در فضای باز برای تمام گروه‌ها، کنترل و پایش مداوم شاخص‌های آلودگی توسط دستگاه‌های ذی‌ربط به‌منظور در نظر گرفتن تصمیمات مقتضی برای حفظ سلامت شهروندان توصیه می‌کند.

**ک** **کیفیت‌های اصفهان، ناسالم برای عموم مردم**
ا سوی دیگر شاخص لحتظه‌ای کیفی هوای کلانشهر اصفهان صبح سه‌شنبه (چهارم دی) برای دومین روز متوالی در شرایط قرمز و ناسالم برای عموم شهروندان قرار گرفت به‌طوری‌که سبب غیرضروری کلاس‌های درس دانش آموزان شد.

طبق اطلاعات سامانه پایش کیفی هوای کشور، شاخص رودگی، کربادید، رهنان، سیاهان‌شهر، زنبینه، فیض، کاهو و ولدان صبح سه‌شنبه با AQI) شرایط ناسالم برای عموم را نشان می‌دهد.

این شاخص در ۱۳ ایستگاه پایش کیفی هوای کلانشهر اصفهان شامل انقلاب ۲۵ آبان، احمدآباد، پارک زمزم، دانشگاه صنعتی، رودگی، کربادید، رهنان، سیاهان‌شهر، زنبینه، فیض، کاهو و ولدان با بالای AQI) در وضعیت قرمز و ناسالم برای عموم است.

شاخص کیفی هوا در سه ایستگاه دیگر کلانشهر اصفهان شامل فرسادی، میرزاطاهر و خزازی در شرایط ناسالم برای گروه‌های حساس را نشان می‌داد؛ این شاخص در سگزی یانگتر شرایط قابل‌قبول است.

بالا بودن شاخص آلودگی هوا، موجب غیرضروری شدن مدراس کلانشهر اصفهان و برخی شهرستان‌های استان شد. شاخص کیفی هوای اصفهان دوشنبه گذشته نیز در وضعیت ناسالم قرار داشت.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان اعلام داشت: هرگونه اعمالی که به افزایش آلاینده‌های جوی منجر شود از جمله آتش زدن بقایای گیاهی، ضایعات و زباله‌ها و نیز انجام

## رویداد

## هشدار آلودگی هوا برای اصفهان تا پایان هفته صادر شد

# غوغای آلودگی در اصفهان



نواحی مرکزی، صنعتی و شهرهای پرجمعیت این استان استمرار خواهد داشت.

**ک** **نحوه فعالیت مدارس و ادارات استان اصفهان**

**ک** **ربی آلودگی هوا**

نحوه‌فعالیت‌مدارس استان اصفهان برای‌سه‌شنبه‌توسط‌مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان با اشاره به تلوم یابداری جو و پیش‌بینی انباشت آلاینده‌ها چنین تشریح شد: بر اساس مصوبه کارگروه هماهنگی شرایط اضطرار آلودگی هوا، تمام مقاطع تحصیلی آموزش‌وپرورش در نواحی شش‌گانه آموزش‌وپرورش شهر اصفهان و مناطق آموزش‌وپرورش فلاورجان، پیریکران، نجف‌آباد، خمینی‌شهر، شاهین‌شهر، بخارو، میار، که، باغ پهداران،

زرین‌شهر و فولادشهر و نیز شهرهای کاشان، آران و بیدگل و سجزی، سه‌شنبه غیرحضوری خواهد بود.مصور شیشه‌فروش افزود: مهدهای کودکه، کلاس‌های پیش‌دبستانی و مدراس شهر اصفهان و مناطق آموزش‌وپرورش فلاورجان، پیریکران، نجف‌آباد، خمینی‌شهر، شاهین‌شهر، بخارو، میار، که، باغ پهداران، زرین‌شهر و فولادشهر و نیز شهرهای کاشان، آران و بیدگل و سجزی، سه‌شنبه غیرحضوری خواهد بود.مصور شیشه‌فروش افزود: مهدهای کودکه، کلاس‌های پیش‌دبستانی و مدراس استثنایی در مناطق اعلام شده نیز تعطیل است و نیز امتحانات نهایی آموزش‌وپرورش طبق زمان اعلام شده برقرار خواهد بود.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان تأکید کرد: کارکنانی که بیماری زمینهای دارند یا مبتلا به بیماری قلبی و عروقی هستند، زنان باردار و مادران شاغلی که فرزند پنداری و زیر شش سال دارند می‌توانند با موافقت مدیر مربوطه از شرایط دور کاری و مرخصی بهره‌مندشوند. شیشه‌فروش گفت: طرح محدودیت تردد خودروها با پلاک زوج و فرد در شهر اصفهان روز سه‌شنبه از درب منزل اجرایی خواهد شد. همچنین ضمن جلوگیری از تردد خودروهای دودزا و بدون معاینه فنی، متخلفان توسط پلیس راهور اعلام قانون خواهند شد.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان اعلام داشت: هرگونه اعمالی که به افزایش آلاینده‌های جوی منجر شود از جمله آتش زدن بقایای گیاهی، ضایعات و زباله‌ها و نیز انجام خدمات امکانات برای توازن جمعیت است و باید تدابیری برای کاهش مهاجرت اندیشیده شود. او با تأکید بر نظارت بر حوزه‌های شهرستان‌ها و رویکرد استفاده از ظرفیت انسانی

گفت: فرمانداران از قشر نتخبگانی و دانشگاهی در امور خود مشورت بگیرند و مجوزهای ارتباطی خود را تقویت کنند. جمالی‌نژاد با اشاره به ظرفیت مولدسازی برای جذب سرمایه گفت: فرمانداران برای جذب سرمایه‌گذار در شهرستان خود اقدام کنند؛ زیرا ریشه تمام مشکلات فقر است و برای

## رویداد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

توسط محمضیست به‌بخش‌های ذی‌ربط ابلاغ و نظارت لازم بر کنترل آلاینده‌ها صورت خواهد گرفت.
وی اظهار کرد: بسیاری از واحدهای تولیدی آجر به علت عدم تأمین گاز در حال حاضر فعالیت ندارند و فعالیت صنایع فولادی، سیم‌چو و نیز واحدهای مستقر در شهرک‌های صنعتی نیز به دلیل اعمال محدودت‌های گاز و برق در حال حاضر کاهش یافته است.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان همچنین بر ضرورت صرفه‌جویی در مصرف گاز و برق و مشارکت تمامی خانواده‌ها، کارکنان ادارات بخش‌های صنعتی و صنفی، ورزشی فرهنگی و گردشگری در کاهش ۲ درجه دما در ساختمان‌ها، کاهش کردن سیستم‌های گرمایشی در روزهای تعطیل و یک ساعت قبل از اتمام فعالیت‌ها، استفاده نکردن از گاز و برق در گرمایش فضاهای باز و رعایت ۱۸ درجه سانتی‌گراد در ساختمان‌ها تأکید کرد.

**ک** **تمدید طرح معاینه فنی رایگان**
**م** **وتورسیکلت‌ها در شهر اصفهان تا ۲۹ دی**

در کنار این تمهیدات سفت‌وسخت بحرانی و لحتظه‌ای، مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری اصفهان اعلام کرد: طرح معاینه فنی رایگان موتورسیکلت‌رانندگان دارای گواهینامه در شهر اصفهان که از بیست‌وششم آذر به مناسبت «هفته حمل‌ونقل»، برگزار شد تا بیست‌ونهم دی «روز هوای پاک» ادامه دارل.

سید علی عبدالهی به ایما گفت: اقدامات جدیدی همچون برنامه‌های مقابله با آلودگی هوا و طراحی راهکارهایی برای عبور از آلودگی‌ها با عنوان «سی‌وسه‌پیل برای گلر از آلودگی هوا» در حال اجرا است که یکی از طرح‌های ویژه آن اجرای طرح معاینه فنی رایگان موتورسیکلت‌هایی است که در اراکان آن‌ها دارای گواهینامه و بیمه موتور هستندنوی با اشاره به اهمیت موضوع فرهنگسازی در این زمینه و اهمیت اعمال قانون و

مینی‌بوس‌ها در پایانه‌های مسافرتی نظارت داشته باشند. وی در ادامه با تأکید بر تشکیل مستمر جلسات کارگاه کاهش آلودگی هوای استان و کارگروه هماهنگی شرایط اضطرار گفت: خدمات فوریتی توسط عوامل هلال‌احمر و دانشگاه علوم پزشکی در ایستگاه‌های سلامت با هدف اطلاع‌رسانی و آموزش در رعایت الزامات بهداشتی در شرایط آلودگی هوا به عموم ارائه می‌شود.شیشه‌فروش بیان کرد: این شهروندان درخواست داریم از انجام فعالیت‌های ورزشی در فضای باز و برهیز از سفرهای غیرضروری شهری و حضور نداشتن در هسته مرکزی و پرتراфик شهر را موردتوجه قرار دهند.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: بر همین اساس تیم‌های گشت و نظارت ااره کل محیط‌زیست استان با انجام پایش‌های مستمر از واحدهای صنعتی کارگاهی و تولیدی و نیز پایانه‌های حمل‌ونقل در جهت پایش زیست‌محیطی و پیشگیری از انتشار آلاینده‌ها و برخورد با موارد تخلف اقدام خواهند کرد.

وی اعلام کرد: محدودیت فعالیت واحدهای آلاینده تولیدی شناسایی‌شده طی روزهای اخیر و شرایط اضطرار آلودگی ریشه‌کن کردن آن باید معضل اشتغال را حل کرد، او با اشاره به اینکه استان اصفهان در برخی از شاخص‌های اقتصادی و اجتماعی و نیز آسیب‌های اجتماعی در شرایط خوبی به سر نمی‌برد، تأکید کرد: برخی از مشکلات سابقه ۲۰ساله دارند و برای این منظور فرمانداران باید یک فرمول جدید در پیش بگیرند و مدیریت استان در این زمینه با هیچ‌کدام از فرمانداران بر سر مطالبات مردمی تعارف ندارند. استاندار اصفهان با تأکید بر استفاده از ظرفیت بانوان و جوانان گفت: بسیاری از

## رضایت‌مندی اولویت اول فرمانداران اصفهان باشد

مشکلات ما به علت نبود سیاست‌گذاری صحیح است که از فرمانداران درخواست می‌شود؛ از ظرفیت و تعامل افراد شاخص و متخصص و نیز نمایندگان و ائمه جمعه دراین خصوص استفاده کنند. جمالی‌نژاد با یادآوری سه راهبرد اصلی استان در گسترش گردشگری، صنایع مصنوعی و انرژی خورشیدی گفت: راهبردهای استانی باید در شهرستان‌ها نیز لحاظ شود؛ زیرا برای تدوین هر کدام از این راهبردها ساعت‌ها کار کارشناسی صورت‌گرفته است.

از الگوی مصرف، مصرف دارند. او ادامه داد: برای ایران ما با این مقدار از نفت ذخیر و گاز شایسته نیست که خاموشی داشته باشیم، رساندن سوخت مایع یعنی گازوئیل دویزبر باید شده است. امیدواریم با افزایش گازرسانی و واردات گاز از کشورهای دیگر در حال پیگیری آن هستند از این موضوعات گلر کنیم. حتماً باید صنعت را تقویت کنیم. همان‌طور که رهبری سال‌هاست که بر تولید تأکید دارند، باید انرژی را اختیار تولیدکنندگان باشد.

**ک** **با پوشش دو درجه کمتر ۵ درصد در مصرف گاز صرفه‌جویی شد**
مهاجرتی همچنین دررابطه‌با اینکه از شرایط بحرانی انرژی باتوجه‌به پوشش دو درجه کمتر، گلر کردیم با خیر گفت: ما این پوشش ۵ درصد در مصرف گاز و ۳ درصد در مصرف برق صرفه‌جویی را شاهد بودیم، اگر این عدد را از ۱۰ درصد برسایم از مرحله بحرانی عبور خواهیم کرد.

**ک** **آ شرب که آلودگی داشته باشد در اختیار مردم قرار نمی‌گیرد**
سختگوی دولت در پاسخ به پرسش خبرنگاری که انتقال آب رودخانه ارس را که آلودگی آن اثبات شده است و پرسید وزارت نیرو قرار است از کدام بخش از رودخانه آب را برداشت کند؟ اعلام کرد: هرگونه برداشت آب از رودی مانند ارس در چارچوب حق‌آبه جمهوری اسلامی ایران مطابق قراردادهای موجود از رودخانه ارس انجام خواهد شد، طبیعتاً انتقال آب شرب استانداردهایی دارد که سازمان استاندارد و سازمان غذا و دارو همینطور وزارت نیرو به‌عنوان متولیان اصلی برای تأمین آب به این مسئله توجه خواهند داشت. محیط‌زیست مجلس نیز به این مسئله نظر خواهند داشت. طبیعتاً آب شربی که ذره آلودگی داشته باشد در اختیار مردم قرار نخواهد گرفت. مهاجرتی دررابطه‌با وجود شایعاتی در مسئله انرژی، اینکه آیا ترک قلمی صورت‌گرفته و مربوط به دولت چهاردهم است و یا دولت سیزدهم گفته‌واژه ترک فعل موضوعی است که دستگاه‌های ذی‌ربط باید به آن رسیدگی بکنند در شهپور ۱۴۰۲ میزان ذخایر

www.esfahanemrooz.ir
info@esfahanemrooz.ir

## سرمقاله

## داد از دود



سید مهدی رمزی

مردم اصفهان از ۲۸۰ روز گذشته ۱۱۳ روز را در هوای آلوده نفس کشیدند؛ و تنها ۱۰ روز هوای این کلان‌شهر پاک بوده است. اصفهان در سال‌های گذشته به‌عنوان یکی از آلوده‌ترین کلان‌شهرهای کشور بشمار رفته که در پی خشک‌شدن رودخانه زاینده‌رود و تالاب بین‌المللی گلوخونی و

تحت‌تأثیر کاهش بارندگی در دو دهه گذشته کانون‌های بحرانی گردوغبار آن افزایش‌یافته و این بحران در کل صنایع آلاینده و تردد میلیون‌خودروها و فرسودگی ناوگان حمل‌ونقل موجب شده است که شهر تاریخی اصفهان حتی در بهار و تابستان نیز بیشترین هوای آلوده را داشته باشد.

درحالی‌که پیش‌بینی می‌شد با نوسازنن مازوت توسط نیروگاه اصفهان در فصل سرد سال، شاهد کاهش روزهای آلوده باشیم؛ اما این اتفاق هم نیفتاد و فشارهای بی‌امان باز آلودگی را به سطحی رساند که در دو هفته گذشته باعث تعطیلی مدارس و ادارات شد. مردم در حالی روزهای آلوده را تجربه می‌کنند که صبح که بر می‌خیزند و هنوز ترددی از خودروها در شهر اتفاق نیفتاده تلی از دود در آسمان شهر و در برابر دیدگانشان می‌بینند. کیفیت هوای شهر در شب گذشته در وضعیت سالم بوده‌ا اما صبحگاه آژیر قرمز آلودگی در شهر زده می‌شود.

سالانه بیش از ۲ هزار نفر در معرض آلودگی هوا در این شهر جان می‌دهند؛ اما گویا این موضوع برای برخی صنایع آلاینده و مسئولان مسئله مهمی نیست و پایتخت‌نشینان هم برای اصفهان نسخه‌مازوت‌سوزی می‌پیچند.

آلودگی روی ریه اثر می‌گذارد، جذب جنب خون می‌شود و باعث بیماری‌ها شده و تاوتلی و مرگ زودرس را به همراه دارد. مازوت با سوختن دی‌اکسید گوگرد و کربن سیاه تولید می‌کند و وارد ریه می‌شود و اگر از حد مجاز باز رود به سرطان ختم می‌شود. ۱۴ درصد مرگ‌ها در اثر سکنه قلبی مربوط به آلودگی هوا است. این بیان معنی است که از هر ۱۰۰ مرگ پانزده مرگ به علت آلودگی هوا است. ۵۹۷ همت یعنی ۱۲ میلیارد دلار به طور سالانه شامل هزینه‌های کلی در مبحث آلودگی هوا در کل کشور است. به گفته معاون وزارت بهداشت آمار آلودگی هوا در اصفهان با میانگین غلظت ۲۵ و ۳ هزار و ۲۹۰ مرگ داشته و ۲۵۶۴ نفر در معرض آلودگی هوا بودند. هزینه بابت آلودگی هوا در اصفهان ۶۲۴ میلیون دلار بوده است.

از این آمار و ارقام که بگنجریم، اینکه هر روز شاهد توسعه صنایع و عدم خروج کوره‌های اجزایی و دیگر صنایع آلاینده از شهر هستیم؛ یعنی هنوز تصمیم قطعی برای رفع آلودگی اصفهان گرفته نشده است. اصفهانی که از چالش‌های مختلف رنج می‌دهد و آینده سرمایه‌گذاری و زیست شهری در آن به خطر افتاده چه برسد به توسعه گردشگری آن. در شهری که نفس کشیدن سخت باشد، محیط‌زیست آن در حال فروپاشی باشد نمی‌توان توقع توسعه داشت. همین‌توان آینده‌های برای سرمایه‌گذاری آن را تصور کرد. زمانی می‌توان به این شهر امید بست و به آینده آن امیدوار بود که مسئولان به‌دای حرف درامی و وعده‌های کلامی مشکلات آن را ریشه‌ای حل کنند. اگر نگاه حل مسئله داریم ریشه‌های آن را که سال‌هاست مشخص شده درپایم و در صد درصق به آنها بر پیامیم، به اینکه صنایع به فکر منفعت خود باشند و مسئولان به فکر گرفتن عوارض آلاینده‌گی بیشتر، اینکه بی‌تدبیری در ذخیره‌کردن سوخت پالایشگاه‌ها و نیروگاه‌ها با نارتاری در بخش‌های مختلف انرژی را بخوابیم یا مازوت سوزی به نفس مردم جاری کنیم نه امید را رنده می‌کنند و نه اصفهان را زیست‌پذیر. بیش از بیست سال است که با هر وسیله‌ای زاینده‌رود را از جریان دائمی انداخته‌ایم و بستر رودخانه و تالاب گلوخونی را خشک کرده‌ایم. همین موضوع باعث شده تا فصل‌های گرم که به خبری از مازوت‌سوزی هست و نه وارونگی هوا، ریزگردها و گردوغبار راه نفس مردم را ببندد و در دولتی فقط شعار احیای زاینده‌رود را بدهد و در عمل اتفاقی جز تأمین آب برای ادامه صنایع رخ ندهد. پروژه‌های آبی هم در پیچ‌وخم بوجه‌های دولت مانده و تا کی نینهگاهی به آن بینازند. اصفهان همیشه به احیای رودخانه و تالاب گلوخونی روشن شود. مسئولان کشوری، استانی و شهری، زمان زیادی برای بازگشتن اصفهان به یوزهای آبی خود ندارند. بیش از آنکه شهر از فرونشست، خشکسالی و بی‌آبی فرونشینند، هویت و آثار تاریخی آن فرپورزند. شهروانش از مازوت و آلودگی بیمار شوند و بمیرند؛ فکری اساسی برای آن کنید. تدبیری که مردم را به ماندن و ساختن در این شهر امیدوار کند.

## خبر

## جوانان نخبه مردمی‌سازی در اقتصاد را پیگیری کنند

مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب گفت: بحث مردمی‌شنن و واگذاری کارها به مردم در سیاست اتفاق افتاده اما در اقتصاد هنوز خ ن‌ناده است و زمان آن رسیده که جوانان نخبه این کار را در دست بگیرند.

به گزارش فارس، محمد مخبر مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب در دیدار اعضای انجمن خیرین توسعه علم و فناوری ایرانیان و هیئت‌امنی جشنواره منافعان اقتصاد مردمی با اشاره به اینکه در برخی کشورها، فناوری‌های جدید حکمرانی را تحت‌تأثیر قرار داده، گفت: این وضعیت برای کشورهای که پایه مردمی ندارند، یک بحران است و کار را برای آن‌ها سخت می‌کند. اما در کشور ما که حکومت بر پایه مردم است، این اتفاق یک مزیت به شمار می‌رود. وی، مردمی‌سازی و نیروهای جوان نخبه را دو مزیت مهم برای اقتصاد ایران خواند و گفت: مشکلات، ظرفیت‌ها و نیروی انسانی کارآمد سه ضلع هستند که با مدیریت بهینه و افزایش بهره‌وری، در میانه آن رفاه مردم اتفاق می‌افتد. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه این مسائل حصره را برای بهبودی و حضور بیشتر جوانان نخبه فراهم کرده است، اظهار کرد: افتاده اما در اقتصاد هنوز خ ن‌ناده است و زمان آن رسیده که جوانان نخبه این کار را در دست بگیرند. مخبر اضافه کرد: جوانان نخبه باید با آیندپیژه‌هی دقیق مشخص کنند که متلاً در سال‌های آینده چه فعالیت‌های اقتصادی قابل‌واگذاری از دولت‌ها به مردم است و برای نقش آفرینی در آنها برنامه‌ریزی کند. وی افزود: باتوجه‌به تعداد کشورهای همسایه، در اطراف ایران صنعا هم‌طور نفن در این کشورها زندگی می‌کنند و این فرصت نخبه‌ای و منطقه‌ای وجود دارد که با برنامه‌ریزی دقیق و استفاده از فناوری‌های نوین و فرصت‌های موجود خدمات‌رسانی به این افراد را در دست گرفت.